



# En las minas de Barruelo, y a causa de un desprendimiento de grisú, muere un obrero

## ACCIDENTE DE AUTOMOVIL EN BECERRIL DE CAMPOS

**Barruelo**  
DESGRACIA EN UNA MINA

A las 18.45 de ayer y encontrándose trabajando el minero Isaac del Barrio Fernández en compañía del ayudante Bernardino Lavilla Fernández en la explotación del Pozo Grupo Superior en las minas de Barruelo, sobrevino un desprendimiento de grisú que ocasionó la muerte del picador.

Inmediatamente de ocurrido el suceso se puso en conocimiento de los Jefes e Ingenieros de las minas, organizándose los trabajos necesarios para extraer a la superficie del Pozo, al infortunado Isaac.

Previo reconocimiento del facultativo don Manuel Castillón Pina que certificó su defunción a consecuencia de asfixia, producida por el ácido carbónico, ordenó el señor Juez municipal don Gonzalo Martín Andérica el levantamiento del cadáver y su traslado al Depósito del Cementerio municipal donde le han velado durante la noche, varios de sus compañeros.

Este desgraciado minero contaba 45 años y deja esposa y 6 hijos de corta edad.

D. E. P. el alma del finado y reciba su atribulada familia, la expresión de mi más sentido pésame.

EL CORRESPONSAL

### Becerril de Campos

#### ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

Aproximadamente a las cinco y media de esta tarde el camión de La Coruña núm. 4.461 conducido por su propietario Pedro Gómez, de 55 años, acometido por Manuel Seisdedos de 45; que portador de un cargamento de 5.000 kilos de azúcar se dirigía de Venta de Baños a Santiago de Compostela, alcanzó en el kilómetro 11 de la carretera de Palencia a Villada, al nacer del pueblo, a un carro cargado de adobes, conducido por su propietario Alejandro Doyague.

La colisión dió lugar a un vuelco aparatoso del camión de entre cuya carrocería destrozada fueron sacados los ocupantes del vehículo, por algunos vecinos que presenciaron el suceso, sin que afortunadamente sufrieran daños de consideración. El carro quedó completamente destrozado y su conductor, si bien sufrió lesiones, de escasa importancia.

En el lugar del suceso se personaron algunos individuos de la institución de Cruz Roja local que prestaron sus auxilios a los lesionados, hasta que fueron convenientemente asistidos por los facultativos de la localidad.

El juzgado que acudió al lugar del suceso, comenzó sus primeras actuaciones auxiliado por la Guardia civil del puesto.

A pesar de lo lamentable del suceso hay general satisfacción por las pequeñas consecuencias a que ha dado lugar el accidente que ha podido tener proporciones de catástrofe a juzgar por la situación y estado de los vehículos.

EL CORRESPONSAL

### Castromocho

#### DE UN ACCIDENTE

Entre las noticias que publica el "Día de Palencia", en su número 13. 604 correspondiente al día 28 de Junio se encuentra una que con letras bien visibles dice: "DOS CARROS DE TRIGO CAEN AL RIO Y POR VERDADERA FORTUNA SE SALVAN SUS CONDUCTORES". Des

de luego vayan las más expresivas gracias y la gratitud de este pueblo a cuantas personas intervinieron en el auxilio de los dueños de dichos carros; pero llamamos la atención de quien corresponda para evitar se repitan estos casos que muy fácilmente pueden repetirse, ya como ocurrió el que comentamos, ya también en otras fábricas, como ocurre en "LA TREINTA", donde generalmente se descarga a dos pasos del agua del canal, sin que haya obstáculo alguno que evite, en caso de espanto de ganado, que el carro baje al agua con exposición de perecer carrero y ganado, teniendo que inutilizar aperos de carro, como ocurrió al labrador Fabio Atienza, a quien hubo que cortar todos los aperos del carro, para poder salvar los ganados, y esto supone unas pesetas.

En este pueblo causó verdadero pánico la noticia de lo sucedido a las labradoras del mismo Fabio Atienza y Andrés Benito.

También se comenta lo sucedido después, o sea el hecho de no poder colocar el grano y tener que pedir dinero para pagar el importe de la extracción de los sacos.

Tomase por quien correspondan las medidas pertinentes para que el pobre labrador, cuando vaya a ofrecer sus productos, tenga la seguridad de que el trigo pueda llegar a la fábrica y no se quede en el agua, y para poder después colocarlo tenga que volverlo a casa y secarlo como si fuera ropa.

EL CORRESPONSAL

### Salinas de Pisuegra

#### FIESTAS EN HONOR DE SAN Pelayo

El día 26 se vistió Salinas con sus mejores galas. Aparte de las bellas perspectivas que siempre ofrece al viajero, el día del patrón suele echar mano a aquellas que para tal día cuidadosamente guarda y que la prestan especial realce.

Desde muy de mañana daba gusto caminar por sus calles, aspirando el fino aroma que se desprende de hermosas enramadas colocadas en las puertas del Ayuntamiento y de la Iglesia.

Gran procesión, recorriendo las principales calles de la villa, acompañada de la tradicional dulzaina y solemne Misa oficiada por el culto párroco don Patricio Ruiz y muy bien cantada por un grupo de encantadoras jovencitas de la localidad, fueron los actos que nos ocuparon hasta las once y media de su mañana.

Desde las tres de la tarde empezaron a llegar las caravanas de coches que desde Cervera, Aguilar, Barruelo y pueblos limítrofes traían gran cantidad de gente, jóvenes en su mayoría, que habían de dar en el baile la nota alegre de la romería. Y en efecto, en un hermoso cercado de hierba, corta y fina, se formó un animado baile amenizado por la cuadrilla del amigo Juan-Uvas, que, como siempre, supo deleitar a todos los romereros con sus modernas y bien interpretadas piezas bailables.

Chicas bonitas y simpáticas en abundancia tuvimos, para alegrarnos y hacer más agradable la fiesta.

No faltó en casa del "Lorito" el consabido cuarto asado que de manera tan admirable sabe preparar don Obdulio, dándole un gusto especial con la gracia y gran "jarabe de pisco" que emplea en su condimentación.

En fin, que con el agradable trato de los Salineses pasamos un día muy divertido, por lo que no desconfiamos que años sucesivos repitamos la jornada.

UN INVITADO

# A LAS EXALUMNAS PALENTINAS DEL COLEGIO DE NEVERS

## Una fiesta muy simpática

Palencia ha venido dando un selecto contingente de alumnas al colegio de Damas de Nevers (Colegio francés del Sagrado Corazón de Jesús), dedicadas a la enseñanza en la villa de Durango, en Vizcaya.

No parecían reclamo estas líneas, pues desgraciadamente pesa sobre las Congregaciones religiosas una ley que está próxima a cumplirse. Precisamente, en gracia a esta fatal sentencia a que el destino del pueblo español somete tradiciones veneradas y conquistas valiosísimas de las Letras y las Ciencias, vamos hoy a reafirmar a una fiesta de gran emoción, que más directamente ha de interesar a las ex-alumnas de las Damas de Nevers, que no pudieron concurrir a Durango.

Especialmente los pueblos que recorre la línea de La Robla y que por desidia de las fuerzas vivas de Palencia y aun del propio Gobierno, comunican con Vizcaya acercándose a Bilbao como si éste fuera su capital de provincia, han dado, como decimos, alumnas al Colegio de Durango. De estas alumnas destacaron las ya hoy retiradas al seno de sus familiares como promesas de mujer, convertidas en flor de realidades, las señoritas de Arcas, una de las cuales es ya conocida de nuestros lectores por haber enviado alguna vez sus trabajos a EL DIA DE PALENCIA desde Villaverde de la Peña y más tarde desde Cervera de Pisuegra.

Para estas señoritas escribe hoy el cronista desde Bilbao, aun bajo la emoción de un día inolvidable, tanto más cuando que para el porvenir solo cabe una gran confianza en Dios, más que en los esfuerzos de los católicos.

cos de buena voluntad, reducidos a la impotencia por el laicismo que todo lo cubre en invasora revancha.

La directora de este Colegio, una virtuosa señora, que ha honrado a los hábitos que santamente ostenta, recibió a sus antiguas alumnas.

Acudieron de toda Vizcaya, de Guipúzcoa, Alava, Navarra, Madrid, Zaragoza, Santander, Palencia y hasta de Francia: María Leon, Tardets, Bayona y Pau. Llegaron a ser madres, han venido también con sus hijos para hacerse todos más pequeños, más necesitados de emociones inocentes bajo el amparo de un techo cristiano.

Muy de mañana las Hijas de María acudieron al jardín, espléndido, en que durante tantos años vieron correr a las colegialas. Al fondo del jardín se levanta la imagen de la Virgen de Lourdes, en su gruta, adorada eternamente por la Bernardeta. Y ante esta imagen de la Virgen, derramaron las excolegialas e Hijas de María, gaviolas de claveles y rosas, entonando el inolvidable "Nous revenons ó Notre Bonne Mère".

Después, en la capilla del Colegio, ofició el santo sacrificio de la Misa el capellán del mismo, don Lorenzo Jainaga, oyéndose durante el acto religioso los tradicionales "chants au Sacré-Coeur, á la Bernadette", formando todas un coro hermosísimo.

Luego se celebró una recepción, saludando todas las ex-alumnas y alumnas actuales a la R. M. Philomene, Superiora de la Comunidad.

Terminada la recepción tuvo

lugar el banquete familiar en el que abundaban los platos predilectos de las excolegialas, causando particular hilaridad "les gâteaux du jeudi". Hubo brindis improvisados, sobresaliendo el de la señorita María Luisa Balparda.

En el centro del comedor se colocó una mesa especial para los pequeños de las excolegialas.

Por la tarde tuvo lugar una función en la capilla, que se vio llenísima y en la que el Reverendo Padre Atucha dirigió una senda y fervorosa plática, dándose después la bendición del Santísimo.

Llegó la hora de la triste despedida, pero no fué—dice Sor Philomene—verdaderamente despedido, sino un cariñoso y estuivo ¡Au revoir!

Es cierto: fué un ¡Hasta la vista! Hay algo más: hay un ¡Hasta luego! esperado por los católicos con un consuelo y con una alegría, que bien quisieramos que la tuvieran también los que fían tan solo en el esfuerzo del hombre sobre la tierra.

Para esos, el más allá, no es un misterio: es una pesadilla que les quema el alma.

Sor Philomene reunió en Durango a sus exalumnas venidas de lejanos lugares, cuando no lo hicieron por carta, enviándole con sus líneas postales toda su adhesión.

Sor Philomene volverá a reunir a sus alumnas en Durango. Y siempre, cuando su alma justa encuentre el premio merecido, volverá a reunir las todas, allá donde no alcanzan las salpicaduras de lodo de las malas pasiones del mundo.

Manuel BORES

### Orientaciones

## EL PAPA Y LOS OBREROS

Por la prensa de estos días y con motivo de la afluencia en Roma de los peregrinos que van a la Ciudad Eterna a causa del Año Santo, ha aparecido la hermosa frase del Papa felizmente reinante por la que hace Su Santidad un llamamiento a los obreros para que acudan a Roma para darles testimonio fehaciente de las dulces complacencias de su paternal corazón si viera ante el sucesor de San Pedro reunidos muchos miles y miles de obreros, del pastoral amor con que los recibiría el Vicario de Cristo, precisamente en esta época en que tantos elementos desatados contra la sociedad, tratan de captar al obrero, o para el logro de sus inconfesables fines, o para sus banderías partidistas, o para desviarlos, en fin, de la corriente salvadora que encauza hacia la Iglesia de Cristo a los más necesitados de la protección divina y entre los cuales por la humildad de su condición, por los escasos medios de cultura con que cuenta, y por constituir en su ambiente sencillez y llaneza un instrumento manejable para los que no tienen escrúpulos en su explotación y manejo, se cuentan los obreros auténticos, los hijos del trabajo, los humildes menestrales, los proletarios de todos los países.

Este llamamiento y esta invitación del Sumo Pontífice es su momento emocional y simpático y para la clase obrera constituye una prueba de la dilección y predilección que tradicionalmente han sentido por los obreros los Papas y la Iglesia santa.

Es de su propia esencia protectora del Pontificado para con la clase obrera, no ya solamente en cuanto porción más necesitada del común de los fieles, sino en cuanto clase, en su propia característica de productores manuales. Las Artes favorecidas, alentadas, protegidas por los Papas tuvieron en los obreros el primer apoyo y motivo de la protección y de la preferencia.

Y erran, por locos o por ignorantes, por malvados o por inconscientes, los que afirman que la religión es enemiga del proletariado.

Ni lo es, ni lo fué nunca. Se necesita desconocer la constitución de la Iglesia, la textura jerárquica, y el espíritu que anima a la Iglesia católica para aseverar el magno disparte del abandono de la Iglesia y su

inhibición para con la clase trabajadora. Ahí está la Historia de la Iglesia misma, la de cada uno de sus Pontífices, la de cada una de las Iglesias de cada nación. Ahí están las disposiciones pontificias de todos los tiempos urgido, demandando o imponiendo los imperativos de la caridad en favor de las clases humildes, de las clases proletarias. Ahí están las obras magníficas, pasmo de las generaciones y de los siglos, en que por iniciativa eclesiástica, la religión perpetuó la santidad del trabajo en las magníficas catedrales, en los santos templos, en las construcciones de todas clases en que el obrero con su trabajo dejó una huella indeleble de la compenetración de la fe y de la laboriosidad, de la armonía existente entre los imperativos de la caridad y los dictados de la justicia, por la equidad en la retribución del trabajo y los alientos de la generosidad y del desprendimiento.

Las glorias artísticas e Iglesia son también glorias obreras, glorias del ingenio y del trabajo, de la inspiración y de la laboriosidad.

No hablen, pues, los locos o los ignorantes, los malvados o los inconscientes, de la incompatibilidad de los afanes obreros y sus justas vindicaciones con la Iglesia y con el Pontificado.

Muestran los que tales incongruencias y disparates sostienen una porción legal tan rica en prerrogativas para el humilde como la que puede alegar la Iglesia y el Papado.

No se llamen, pues, a engaño los obreros dejándose convencer con los sofismas de los impíos. Abran la Historia, midan sus consecuencias y persuádanse de quienes son los que verdaderamente les protegen con desinterés y les defienden con amor.

Desde Jesús a Pío XI, el llama

La hoja, el periódico, cabe en todas partes, y el predicador no; en este caso el papel suple al predicador, y donde éste cabe aquí el sirve de precursor y continuador.

He ahí la necesidad de propagar periódicos que, como

EL DIA DE PALENCIA están definidos como verdaderos católicos.

# El Nuncio de Su Santidad asistió ayer a la

## Basílica Pontificia

### LA FESTIVIDAD DE SAN PEDRO Y SAN PABLO EN LA CAPITAL DE ESPAÑA

MADRID.—Ha celebrado la Iglesia la festividad de los Santos Pedro y Pablo, gloriosos apóstoles de la Religión, discípulos de Cristo, que derramaron con abnegación la simiente fecunda de su fe, contribuyendo a la propagación de los sublimes ideales del Crucificado.

En España fué el día de ayer un motivo más para que se manifestase el espíritu religioso de nuestro pueblo, que llenó por completo los templos.

En Madrid todas las iglesias estuvieron abarrotadas de fieles repartidos en millares de comuniones y realizándose una magnífica colecta para las escuelas católicas y prensa.

En la Basílica Pontificia de San Miguel, situada en la calle de San Justo, corazón del viejo y céntrico Madrid, se celebró solemnemente la festividad del día.

La ceremonia comenzó a las once. Ofició de medio pontifical el Nuncio apóstolico de Su Santidad en Madrid, monseñor Federico Tedeschini, que tomó asiento en el trono de la izquierda del presbiterio. A su lado ocuparon puestos el presbítero asistente y el rector del templo.

Celebró la misa monseñor Crespi, secretario de la Nunciatura, asistido por los padres Calvo, Renuncio, Monroy y Barriuso.

La solemne ceremonia concluyó cerca de la una de la tarde.

### POR LA REGION

## UN DISCURSO DE DON MIGUEL MAURA EN SALAMANCA

### LAS FERIAS DE SAN PEDRO EN BURGOS

UN MITIN  
SALAMANCA.—En el Teatro Bretón y con un lleno absoluto, especialmente de agricultores, se celebró el anunciado mitin organizado por el partido conservador.

Por la mañana aparecieron en algunas esquinas pasquines en los que se leía: "Maura, no", "Viva la República" y "Muera el fascismo".

En los alrededores del teatro se habían adoptado grandes precauciones, viéndose bastantes guardias de Asalto convenientemente distribuidos.

Comenzó el acto haciendo uso de la palabra el diputado por Salamanca señor Marcos Escrivano, y después el diputado por Oviedo don Julián Ayesta.

Por último habló el jefe del partido republicano conservador don Miguel Maura.

Comenzó el ex ministro de la Gobernación haciendo referencia al conflicto agrícola planteado en la provincia de Salamanca. Atacó rudamente al Gobierno y al partido socialista y llamó a don Francisco Largo Caballero pontífice máximo.

Hizo después referencia al discurso pronunciado por el ministro de Trabajo en Ginebra, calificándolo de pedantería. Lee diversos párrafos de este discurso y los combate, especialmente aquel en que dice: "Con nosotros, cuanto se quiera; sin nosotros, ni un paso."

Dice el señor Maura que estas palabras del ministro de Trabajo han sido desautorizadas por el Gobierno y su jefe.

Sigue diciendo que el momento actual no es de partidos, sino de España, a la que tenemos que defender hasta con los dientes si es preciso.

Terminado el acto, los oradores, que fueron muy aplaudidos, asistieron a un banquete, al que concurrieron centenares de comensales, y durante el cual no se registró el menor incidente.

FERIAS Y FIESTAS  
BURGOS.—Abarrotados de viajeros han llegado a la capital los coches de línea, que se han

El sermón estuvo a cargo del padre Ariz, que en elocuentes y vibrantes frases anatómicamente las excelencias y grandezas del Apóstol San Pedro, su vida y sus virtudes, elevando a continuación reverentemente la figura de en que se acogen en estos momentos Santa Iglesia Católica millares de almas para confortarse con la divina Misericordia.

Expresó la adhesión del mundo católico al Vaticano, hoy más que nunca, al discurrir el siglo de latidos trémulos.

A la entrada del arzobispo de Lepanto en la Basílica, así como durante la misa, y posterior magistralmente en el coro el joven Eusebio Soto, organista de los templos y de la catedral, y elementos valiosos de la que fue Real Capilla y de la Iglesia catedralicia de San Isidro.

La Misa de Perossi fué cantada a tres voces, y al ofertorio se ejecutó el motete "Oremus pro Pontifice", de Esclava.

Al acto asistieron numerosos fieles que ocupaban totalmente el templo, llenos del mayor fervor, y entre ellos, una representación de la Embajada de Italia y diferentes personalidades de la colonia.

La solemne ceremonia concluyó cerca de la una de la tarde.

visto obligados a duplicar los servicios. Los trenes también han traído cientos de forasteros. Se celebró a la hora anunciada la apertura de la Exposición de ganado y concursos, aves, conejos, etc., etc.

El ferial de ganado estaba do él ocupado. A mediados recorrieron los gantones la población y en la Espolón se dió el correspondiente concierto. El paseo animalísimo.

El aspecto de la población es el de las grandes urbes, por el inusitado movimiento que de peatones y vehículos se observa en las principales vías de la capital.

Se celebró la anunciada corrida, lidiándose toros de la villa de Aleas.

Primero. Ortega lancea valiente. Faena adornada. Media estocada.

Segundo. De salida coge al banderillero Blanquillo. Pepe Bienvenida banderillea muy bien. Muletea con precauciones y mata de cuatro pinchazos. Descabella.

Tercero. La Serna lancea su periormente. Faena deslucida para media estocada.

Cuarto. Maravilla lancea deficiente. Faena superior. De dos pinchazos y media estocada. (Ovación).

Quinto. Ortega hace una faena dominadora para dos pinchazos y un descabello.

Sexto. Bienvenida lancea bien. Faena por la cara. Media estocada.

Séptimo. La Serna trastea como puede, pues el toro está muy difícil. Lo mata de tres pinchazos y un descabello.

Octavo. Maravilla no lo lancea por estar huido. Hace una faena valiente, terminando con dos pinchazos, media y descabella.

### LAS TORMENTAS

SORIA.—Cerca de la una de la tarde descargó sobre esta población una aparatoso tormenta de agua, acompañada de relámpagos y truenos.

**NUOVO INVENTO PARA LAS CANAS**  
No se tiña usted el cabello, porque usando  
**LOCION BENEDICTINA**  
verá desaparecer sus canas con una rápida sencillez que encanta y sin peligro ninguno volverá su pelo al color primitivo. La acción higiénica no mancha el cutis, ni las telas; no perjudica a la vista, ni produce nebulosidad, y se aplica con la mano como otra loción de tocador cualquiera.  
Palencia: N. Fuentes y Fco. Velasco.  
León: F. Merino.  
Valladolid: Pa-alodos y Droguería Moderna.  
Madrid: F. Machero.—Apartado 12 023

## Banco HERRERO

### OVIEDO PALENCIA

CONSEJO DE ADMINISTRACION:  
Presidente: Don Guillermo Martínez de Azcoitia Herrero  
Consejeros: Excmo. Sr. D. Ignacio Martínez de Azcoitia Herrero y Excmo. Sr. D. Manuel M. de Azcoitia Herrero

**Sucursales**  
León, Zamora, Lugo, Astorga, Benavente, Ponferrada, Cangas de Onís, Cangas de Tineo, Cudillero, La Felguera, Lurca, Llanes, Sahagún, Mieres, Moreda, Navia, Pola de Siero, Pola de Layana, Pola de Allande, Pravia, Ribadeo, Ribadesella, Sama de Langreo, Clafío, Santa Ana, Tineo y Vegadeo.

Cuentas corrientes con interés.  
Caja de Ahorros: 3 y medio por ciento.  
Compraventa de toda clase de valores

CRONICA DEPORTIVA

CAMPEON POR CUARTA VEZ

En el alto mástil de las grandes hazañas deportivas el Athletic de Bilbao acaba de izar una notable marca: cuatro años seguidos campeón.

Cuando se establecen trofeos que, por la alcurmia de quien lo otorga o por el valor material de él, requiere que cueste bastante o mucho trabajo ganarse, se establece como un límite, difícil de alcanzar, el de que sea ganado en cuatro años sin uno entre ellos.

Este prueba lo difícil que se considera el realizar tal cosa. Y, sin embargo, el Athletic de Bilbao gana el título de campeón cuatro años no dispersos sino consecutivos.

Puede decir: —Ahí está mi marca. Y la he hecho sin que en todo el torneo nadie me venciese.

Pero aún hay más. El Athletic termina la temporada llevándose a efecto algo curiosísimo y que también tiene caracteres de record.

Todos, absolutamente todos los partidos oficiales lo mismo de liga que de Copa, que ha jugado fuera de Vizcaya, esto es, alejado de su público, absolutamente de todos los ha ganado.

Pero, además, el partido final de este año, el que aún, cuando esto escribimos, hace muy pocas horas ha terminado en el Estadio de Montjuich, no ha sido de esos en que se ponen reparos y se habla de que debió vencer el que no venció.

El partido ha estado muy bien ganado por el campeón.

Mejor aún, ha sabido ganarlo. Por que ha jugado mejor fútbol que su adversario. Por que ha tenido temple para saber imponerse en la adversidad y acorralarle. Y cuando ya ha tenido la victoria en sus manos aún se ha creído más y aún se ha impuesto más.

La moral del Athletic, claramente demostrada en los resultados habidos fuera de Vizcaya a que antes aludíamos, vale mucho en un partido final.

Y aunque se afirmaba que en Madrid había más compensación que en el Athletic resultaba esta aseveración bastante aventurada, cuando, el equipo campeón de hoy, es el mismo que el de hace cuatro años, con la variación de los nombres... por lesiones.

Hacían bien todos en hablar de la defensa del Athletic y del ataque del Athletic.

Pero siempre he creído que la línea media es la base de todo equipo, la que resuelve a la larga los partidos.

Y olvidando a ésta, o desconociendo el verdadero valor de ellas se lanzaban a los pronósticos.

Que esta vez han sido generalmente adversos al Athletic. Yo que he tenido siempre por norma no hacer pronósticos, es la vez me he atrevido a hacerlos y he acertado.

Y lo hice fijándome, y dicién-

dolo, que la línea media del Athletic es superior a la del Madrid. Sin restarle mérito a ésta. Reconociendo que es buena, pero la del Athletic, especialmente en las alas, es muy superior. Y por el centro, poca diferencia habrá entre uno y otro.

El Athletic es campeón y al propio tiempo ha tenido la satisfacción de ver triunfar en el campeonato amateur a su paisano el Erandu.

Es campeón y así lo deja Mister Pentland.

Y así lo recoge el señor Caicedo. Cuatro años los mismos jugadores. ¿No estarán hartos de victoria?

No, el vencer nunca cansa. Y cuando llega el nuevo triunfo a conquistar, aun brota de nuestro corazón la ambición.

¡Aún más! ¡Pues... a verlo!

José María MATEOS (Prohibida la reproducción)

Boxeo

CARNERA, CAMPEON MUNDIAL

NUEVA YORK.—Ante 50.000 personas se ha celebrado el combate de boxeo entre Primo Carnera y Sharkey, para adjudicar el título de campeón mundial de todas las categorías.

Excepto en el primer asalto, Carnera dominó plenamente, y en el sexto venció por k. o.

Ciclismo

LUCIANO MONTERO GANA LA CARRERA DEL UNION CLUB DE IRUN

IRUN.—Se verificó la carrera ciclista organizada por el Unión Club de Irún. Corrieron 30 de los 51 inscritos y se clasificaron 16.

Equerra tuvo en el alto de Behobia, a causa de la inundación del primero Luciano Montero del Unión Club. Tardó en él de la desgracia de romperse la cadena de su máquina.

Ganó la carrera, clasificándose el primero, Luciano Montero, del Unión Club. Tardó en el recorrido (125 kilómetros), tres horas treinta minutos.

Segundo, Federico Ezquerro, de la Ciclista Bilbaina, 3 h. 41 m.

Tercero, Eusebio Bastida, del Unión Club, 3h. 42 m.

Cuarto, Jesús Dermit, de la Bilbaina, 3 h. 42 m. 15 s.

Quinto, Félix Ojuelola, de la Ciclista Eibarresa, un minuto después que el anterior.

El último de los dieciséis clasificados fué Ricardo Montero del Unión Club.

ANUNCIE USTED EN EL DIA DE PALENCIA Mayor, 15. Apartado 34.

Antonio Pérez de la Fuente ABOGADO Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7 Valentin Calderón, 5, 2.º izq.

LA ACTUALIDAD POLITICA

REFIRIENDOSE EL SEÑOR LERROUX A LA SUSPENSION DEL DEBATE SOBRE EL PROYECTO DE LEY DE ORDEN PUBLICO, DICE QUE LE BASTA CON LO HECHO POR LOS SOCIALISTAS

AYER CONTINUO EN EL CONGRESO LA INTERPELACION ACERCA DE LOS SUCESOS REGISTRADOS EN ZARAGOZA A LA SALIDA DE UN MITIN TRADICIONALISTA

Se cree que habrá vacaciones parlamentarias

DICE EL JEFE DE LOS RADICALES

MADRID.—Al llegar al Congreso el señor Lerroux, fué preguntado por los periodistas si iba a marchar a Barcelona para emprender el cruceo que organiza el Circulo Radical de aquella capital a Palma de Mallorca, Cartagena, Alicante y Valencia, y cuya partida será el día 5 del próximo julio.

El jefe del partido radical manifestó que había anunciado su asistencia, y que haría todo lo posible por concurrir a este viaje.

Después habló con el señor Royo Villanova, quien le manifestó su creencia de que rápidamente se irá a unas vacaciones parlamentarias y sólo se aprobará la concesión de los millones necesarios para la enseñanza, cuyo dictamen parece ser que será leído en la sesión de esta tarde.

Entonces el señor Lerroux manifestó su extrañeza porque no se llegue a la aprobación de la ley de Orden público, ya que el Presidente de la República la ha juzgado varias veces necesaria para así poder derogar la de excepción, que hoy existe.

Con este motivo se habló del dictamen de aquella ley y de la maniobra realizada por los socialistas al manifestar que no la habían estudiado, y el señor Lerroux, dijo:

—A mí me basta con lo que ha ocurrido. El dictamen ha sido redactado y aprobado en Consejo de ministros, con asistencia de los tres socialistas. Después se ha estudiado también en un Consejo de Palacio, se ha tratado de ello en las reuniones de la minoría socialista, en la correspondiente Comisión con asistencia de los delegados de dicha minoría, y, por último, se ha llevado al salón de sesiones, dándole lectura, sin que ningún socialista hubiese presentado voto particular.

COMIENZA LA SESION MADRID.—Queda abierta la sesión a las cuatro y cinco minutos de la tarde y preside el señor Besteiro. La concurrencia es escasa. Se aprueba el acta de la sesión anterior.

RUEGAS Y PREGUNTAS

El señor Cabrera anuncia una interpelación sobre el Consejo de Administración de las minas de Almadén.

El ministro de Hacienda la acepta. A continuación lee varios proyectos de ley. Hay varios ruegos de escaso interés.

LA INTERPELACION SOBRE LOS SUCESOS DE ZARAGOZA

Se reanuda la interpelación sobre los sucesos ocurridos el domingo último en Zaragoza, con motivo de un mitin tradicionalista.

El señor Bauzo, radical, dice que los causantes de los sucesos fueron los tradicionalistas, que no pasan de seiscientos en Zaragoza. Defiende al gobernador civil, y afirma que toda Zaragoza es republicana.

El señor Guallar declara que

ante la Zaragoza liberal se alza hoy la Zaragoza Mártir de la Virgen del Pilar. (Risas). Hace constar que los republicanos auténticos han censurado la agresión que sufrieron los tradicionalistas. Habla de la manifestación de las coigadas el día del Sagrado Corazón, y se produce un incidente. En medio de constantes interrupciones y protestas de la mayoría, sigue la defensa de los tradicionalistas y ataca a la fuerza pública, que debe estar sobre todos los partidos.

El señor Royo Villanova pide la palabra; pero el presidente suspende el debate.

EL PROYECTO SOBRE TENENCIA ILCITA DE ARMAS

Se pone a debate la totalidad del proyecto sobre tenencia ilícita de armas.

El señor Royo Villanova estudia las anteriores legislaciones y las compara con el proyecto. Pide una intensa labor policíaca para evitar el contrabando, y se muestra partidario de la intervención oficial en las fábricas de armas.

El señor De Francisco: Ya se hace eso. El señor Royo Villanova: ¿Pues de dónde vienen las armas?

El señor De Francisco: Del extranjero. El señor Balbontín dice que el proyecto va contra los obreros, que necesitan defenderse.

Termina la discusión de la totalidad se aprueban sin debate los cuatro primeros artículos.

Se rechaza una enmienda del señor Ayuso, y se aprueban los restantes artículos, hasta el noveno.

Después de retirar el señor Horn una enmienda, queda aprobado el proyecto.

LA REFORMA DEL JURADO

Se reanuda la discusión del proyecto de reforma del jurado popular.

El señor Ortega y Gasset (don Eduardo) consume un turno en contra. Niega que los tribunales de Derecho ofrezcan más garantías que los populares.

El señor Jiménez Astia explica las razones técnicas que han aconsejado la reforma.

El señor Balbontín afirma que esta ley favorecerá a los pistoleros.

El ministro de Justicia ataca el liberalismo del señor Royo Villanova, y declara que no puede haber ningún derecho superior al del Estado.

Un diputado: Eso es de Musolini. El ministro de Justicia: Es del Estado de derecho. No es que el Gobierno tenga miedo a la democracia, sino que siente asco ante los abusos que se cometen con ella. Hay libertad absoluta. Nunca ha sentido simpatías por el jurado. Explica su concepto sobre la justicia futura, y afirma que la reforma responde a la escandalosa impunidad que quedan algunos delictos. Los enemigos de la democracia no tienen derecho a defenderse con los organismos de la misma.

Se suspende el debate y se levanta la sesión a las nueve y veintiseis de la noche.

LOS RADICALES ANTE EL PROYECTO DE LEY DE ORDEN PUBLICO

MADRID.—El señor Guerra del Río, ocupándose del actual momento parlamentario, ha manifestado que el proyecto de ley de Orden público llegó a los radicales en forma algo extraña. Fue redactado y presentado a la Comisión, quien introdujo ciertas modificaciones porque había algunas discrepancias.

Conferencié con el señor Azaña, añadió, y le dije que nuestra actitud sería correctamente republicana y parlamentaria aceptando el proyecto. Le dije también que el partido radical no vería con agrado que se demorara la discusión de este proyecto, ni que fuese propuesto a la ley de arrendamientos rústicos. Todo lo más que podíamos aceptar era que ambos proyectos se simultaneasen en su discusión en las Cortes.

El señor Azaña se mostró conforme en absoluto con nuestro criterio.

Naturalmente, tenemos que suponer que habiendo cinco diputados socialistas en la Comisión y que ésta al dictaminar el proyecto acentuó, sin intervención nuestra, la nota represiva con el asentimiento de los parlamentarios socialistas, suponíamos que estos no cambiarían de opinión.

Ahora, nosotros no decimos nada sobre el proyecto, pero en cambio los socialistas se alarman y piden que sea retirado. Actitud del partido radical es sostener su criterio referente al proyecto del Gobierno y que aprobaron los tres ministros socialistas con las modificaciones introducidas en algún extremo por la Comisión.

Si como no creo, ni espero, se acentuara hoy la nota y el Gobierno rectificara sus propósitos y pretendiera un aplazamiento hasta después de las vacaciones parlamentarias, sería cosa de meditar nuestra actitud y reunirse a la minoría para adoptar acuerdos.

Añadió que en el proyecto de ley de arrendamientos de fincas rústicas, están dispuestos los radicales a que se entre inmediatamente en la discusión, sosteniendo el criterio republicano frente a la tendencia socialista en dicha materia. Tanto en este proyecto de arrendamiento de fincas rústicas como en el de Orden público, nuestra máxima aspiración es lograr que se concrete en los votos de la Cámara la opinión republicana de las izquierdas en aquellas cuestiones delicadas en que esta opinión choque con la orientación socialista.

Hoy, terminó diciendo el señor Guerra del Río, hay una cosa que puede ser como el denominador común en la política nacional, y son las bases acordadas como ponencia de un programa de gobierno por el partido republicano radical socialista, que ha formulado a la minoría parlamentaria de este grupo el Comité ejecutivo nacional del mismo, en cumplimiento de los acuerdos adoptados en el último Congreso nacional.

EL SEÑOR ROYO VILLANOVA EN LA COMISION DICTAMINADORA DEL PROYECTO DE ORDEN PUBLICO

MADRID.—El señor Royo Villanova representará a las minorías agraria y vasconavarra en la Comisión dictaminadora del proyecto de Orden público. DECRETO PENDIENTE DE FIRMA

MADRID.—Está pendiente de firma el decreto de promulgación de la ley sobre creación del Tribunal de Garantías. A los quince días de su publicación en la "Gaceta" será elegido el presidente del Tribunal Supremo, cuyo mandato durará diez años. Se citan los nombres de varios candidatos a este cargo; pero, según parece, el que tiene más probabilidades de ser elegido es el actual ministro de Justicia, señor Albornoz.

Los aviadores Barberán y Collar

SIGUE IGNORANDOSE SU PARADERO

EL RUMOR DE QUE LOS AVIADORES, SANOS Y SALVOS, HABIAN SIDO RECOCIGADOS POR UNA GOLETA

MADRID.—En la madrugada de ayer comenzaron a circular rumores según los cuales los tripulantes del "Cuatro Vientos", sanos y salvos, habían sido recogidos por una goleta.

En los centros oficiales adonde acudieron los periodistas para confirmar esta especie, la negativa fué absoluta. Ni en el Ministerio de Estado, ni en la Dirección de Aeronáutica, ni en la Embajada de Méjico tenían noticias que confirmaran la autenticidad del rumor.

Sin embargo, los que se creían bien informados, aseguraron que a un centro oficial había llegado, a las once una noticia que daba cuenta de que el capitán Barberán y el teniente Collar habían sido recogidos por una embarcación, que se dirigía a puerto normalmente. Se añadía que se dieron órdenes terminantes de que no se acogiera tal noticia como exacta, porque era propósito decidido del Gobierno no facilitar ninguna hasta tanto estuviera perfectamente confirmada.

Estas versiones se extendieron por Madrid con toda rapidez, y las llamadas del público a los centros donde se suponían informados fueron constantes y la afluencia de gente al Aero Club aumentó considerablemente.

En dicho centro se limitaban a decir que hasta ellos había llegado el rumor no confirmado, y que sin duda ha tenido su origen en el espachó que un periódico de La Habana recoge a título de información, y del que damos cuenta en otro lugar de este número.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE ESTADO MADRID.—En relación con los aviadores, el ministro de Estado hizo a los periodistas las siguientes manifestaciones, a las ocho de la noche: —Desgraciadamente nada nuevo tengo que comunicar. El embajador de España en Méjico voló por donde se dijo que había caído el "Cuatro Vientos" y no pudo comprobar nada, por tratarse de un caso de alucinación de la persona que propaló la noticia. Sobre la posibilidad de que el avión haya caído al mar, no parece probable, pues los vientos eran contrarios a la costa. El embajador me ha comunicado además que siguen las pesquisas más minuciosamente que nunca. Para ello se han movilizado cientos de miles de personas que buscan a pie por los sitios más recónditos del Estado de Tabasco.

ACUERDOS DEL PARTIDO REPUBLICANO FEDERAL MADRID.—El Comité ejecutivo municipal del partido republicano federal de Madrid, en sesión celebrada el miércoles, acordó lo siguiente:

Dirigir un llamamiento a la opinión pública madrileña para que asista el próximo domingo a una manifestación de homenaje al pueblo mejicano por los esfuerzos realizados en la búsqueda de los heroicos aviadores Barberán y Collar.

Invitar oficialmente por medio de esta nota a todas las corporaciones, cualquiera que sea su carácter, pero muy principalmente a los partidos republicanos y socialistas, así como a las organizaciones obreras, a que concurren a esa manifestación.

Reumáticos--Hotel del Balneario--Arnedillo

Precios moderados, excelente trato, todo confort. Viaje estación Calahorra.— 15 junio a 30 septiembre

con sus estandartes y banderas. Solicitar que sea concedida la distinción de ingreso en la Orden de la República al Jefe de Estado mejicano.

En una breve nota se señalará el itinerario de la manifestación, una vez que sea oficialmente autorizada.

Las adhesiones deberán dirigirse al partido republicano federal, calle de Echegaray, 22.

HACE CUATRO AÑOS QUE FUE HALLADO EL HIDRO "NUMANCIA"

MADRID.—Ayer precisamente hizo cuatro años que el "Eagle", buque portaaviones inglés dividió al amanecer el hidró "Numancia", en el que Franco, Ruiz de Alda, Gallarza y el mecánico Mariaga—que ahora se halla en Méjico—permanecieron una semana en el mar. Se suponía ya que las provisiones se les habrían acabado, y, en general, se les daba por desaparecidos definitivamente. En la mañana del día de San Pedro de 1929 Madrid fué escenario de grandes manifestaciones de alegría popular con motivo del hallazgo. Entre las gentes del aire se creía posible que uno de estos días pueda repetirse aquella alegría.

SEGUN UNA INFORMACION DEL PERIODICO "EL MUNDO", LOS AVIADORES FUERON RECOCIGADOS EN EL GOLFO DE MEJICO

HABANA.—Miles de personas se han congregado a los largo de los muelles de La Habana al conocer la noticia publicada por "El Mundo" de que un barco de la Gold Steamship Fishing Co. había recibido un mensaje de una goleta pesquera diciendo que los aviadores Barberán y Collar habían sido recogidos en el Golfo de Méjico.

El periódico "El Mundo" publica esta información a título de rumor.

El representante de la Associated Press no ha podido confirmar la noticia.

LAS FUERZAS AEREAS SUSPENDEN SUS TRABAJOS

MEJICO.—Las autoridades militares superiores han ordenado a las fuerzas de aviación que paralicen la búsqueda de los aviadores españoles por haber acordado el Gobierno suspender todos los trabajos de exploración aérea después de haber realizado vuelos totalizados en cien mil kilómetros.

Las investigaciones continuarán realizándose por las fuerzas de tierra.

UN PREMIO DE VEINTE MIL PESOS

MEJICO.—El gobernador del Estado de Oaxaca ofrece un premio de 20.000 pesos por el hallazgo del "Cuatro Vientos" en territorio del Estado.

DICE EL SEÑOR AZAÑA

MADRID.—Al salir del Consejo celebrado en Palacio, un periodista preguntó al jefe del Gobierno si tenía alguna noticia acerca del paradero de los aviadores españoles del aparato "Cuatro Vientos, y el señor Azaña respondió que hasta el momento en que hablaba no había ninguna nueva respecto al paradero de los señores Barberán y Collar.

SIN NOTICIAS OFICIALES

MADRID.—Ni en el ministerio de Estado, ni en la Jefatura de Aeronáutica, ni en la Embajada de Méjico, entre otros centros oficiales, se había recibido esta tarde ninguna noticia relacionada con los aviadores señores Barberán y Collar.

Al salir del despacho de ministros, el de Estado, adelantándose a la pregunta que iban a hacerle los periodistas, dijo a éstos: —Desgraciadamente no hay ninguna nueva noticia de los aviadores.

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

- Calzos y bujes... de ALAEJOS
Norias... de ALAEJOS
Arados... de ALAEJOS
Prensas... de ALAEJOS
Trilladoras... de ALAEJOS
Aventadoras... de ALAEJOS
En la FUNDACION de ALAEJOS
Catálogos gratis
Los pedidos a JORGE MARTIN E HIJOS (Valladolid) ALAEJOS

ALAEJOS

Advertisement for Nitrato de Cal IG, featuring a sun and agricultural scene. Text includes: STICKSTOFF-SYNDIKAT, Nitrato de Cal IG, ORO PARA LA AGRICULTURA!, 15-16% de Nitrógeno y un 28% de Cal, EL NITRATO DE CAL IG es exento de polvo y de aspecto blanco, Para consultas técnicas y muestras gratuitas: CONSULTORIO AGRONÓMICO DE LA UNIÓN QUÍMICA Y LLUCH, S. A. VALLADOLID Calle El 12 de Abril, 2

Advertisement for 'algo sensacional pronto en el Siglo XX' featuring a stylized face graphic.

Advertisement for 'EL MEJOR REGALO...' featuring a fountain pen and stationery. Text includes: Una Estilográfica, Vea el enorme surtido que presenta la PAPELERIA, Mayor Principal, 55 - Teléfono, 33

De la vida provincial

## LA SESION DE LA COMISION GESTORA

Hoy, y a la hora de costumbre celebró sesión ordinaria la Comisión gestora provincial, bajo la presidencia de don Antonio Casañé.

Asistieron los capitulares señores Conde (don Moisés), Gomez Conde, Fernández, Corcoba do, Tejedor y del Olmo.

### ACTA

Se procede a la lectura del acta de la sesión anterior y fué aprobada en todas sus partes unánimemente.

**SEÑALAMIENTO DE SESIONES** Se acuerda celebrar sesiones para el mes de Julio próximo en los días 10, 20 y 31.

Aprobóse sin discusión alguna, la distribución de fondos para el mismo mes, que importa un total de 221.762'76 pesetas.

**CUENTAS DE SUMINISTRO** Con el informe favorable del negociado correspondiente fueron aprobadas las cuentas pertenecientes a don Cipriano Tristán, don Antonio Pallés, don T. Comas Busquets, señores Cordero y Domínguez, don Afrodisio Aguado y Casa Martín.

### ESTANCIAS

Se aprobaron las cuentas de estancias causadas por un joven a disposición del Tribunal Tutelar de Menores, en la provincia de Tarragona y otra de la sordomuda Raquel Briso en el Colegio de la Purísima Concepción, que importan 23 y 125 pesetas, respectivamente.

### LACTANCIA

Con informe favorable le fué concedida pensión de lactancia a Tomás Alvarez, natural de Villota del Duque.

Le fué denegada a Zoilo Fernández, de Casneros y a Domingo Guantes, de Grijoa.

### ESCALAFON

Se aprobó su ingreso en el escalafón de Beneficencia a Isaac Alario García, viudo, pobre y se xagenario, natural de Palencia, como así mismo a Urbano Guzmán Alvarez, oriundo de Frechilla.

### MANICOMIO

Se ratificó el ingreso provisional en el Manicomio de San Juan de Dios, del demente Adalberto de la Hoz, natural de Saldaña, en virtud de orden presidencial.

### VIAS Y OBRAS

La Comisión se da por enterada del recibo del destajista don José María Peñaranda, que importa 6.000 pesetas, por trabajos en el camino del Cuerno a la carretera de Palencia a Tinamayor.

Se lee el proyecto de construcción de una tajea en el camino vecinal de Revenga a Arconada, que asciende a 1.939'22 pesetas, proponiéndose la ejecución por destajo directo, siendo aprobado.

Se aprueba la procedencia de librar 2.000 pesetas, ingresadas por la Junta vecinal de Cuerno, para el estudio del camino de Palencia a Tinamayor.

**DE LA BIBLIOTECA PROVINCIAL** Fueron aprobadas las facturas de la Editorial Maucci, que importa 180 pesetas, por la obra "La Tierra y el Hombre", de la Casa Biblioteca Nueva, 70 pesetas, por 50 ejemplares de Brad, hijo de Ibsen, obra de nuestro escritor Teófilo Ortega.

### DE CEDULAS

Fueron aprobados 21 padrones de cédulas personales e igualmente el informe sobre concesión de beneficios de familias numerosas, en sus cédulas, a Marcelo Abad y Demetrio Mañueco, ambos naturales de Antiguiedad.

### BENEFICENCIA

El señor secretario da cuenta de un oficio del médico director de los Establecimientos de Beneficencia, sobre la aparición de un caso de sarampión.

La Comisión acordó enviar el correspondiente parte del caso a la Inspección de Sanidad, y que el niño que lo padece se le aísle inmediatamente al lugar que el doctor crea más conveniente.

Se aprobó por unanimidad el escalafón de funcionarios provinciales.

### SUBVENCIÓN

La Casa de Palencia en Santander anuncia una visita para solicitar la cooperación de la Corporación en la organización de un festival.

Se acordó ver con simpatía su visita a esta ciudad, pero, en cambio, inhibirse en todo aquello que a subvención se refiera.

El secretario se dio cuenta de la situación en que se encuentra el auxiliar de la categoría de primer secretario.

A propuesta del señor Conde, rue cesando, por un mes, al servicio de la Beneficencia.

### RECAUDACION

Queda sobre la mesa, para su estudio y fiscalización, el expediente sobre cierta irregularidad advertida en la oficina de recaudación de la zona de la capital.

### SANIDAD

Se da por enterada la Comisión de haberse recogido, por orden del inspector de Sanidad, el niño que se entregó para lactar a Elvira Domingo, de Torquemada.

**LA LAGUNA DE LA NAVA.** Se dio lectura a la contestación de la Dirección General de Obras Hidráulicas en el asunto de la desecación y saneamiento de la laguna de La Nava, en la que se admite de un modo terminante el que la Corporación Provincial puede acogerse para dicho proyecto a los beneficios que concede la Ley Cambó.

**DEL PATRONATO** Terminado el mandato del vocal señor del Olmo en el Patronato de Formación Profesional, fué nombrado para sustituirle don Moisés Conde.

**COLONIAS ESCOLARES** La Diputación en vista de que no encuentra ninguna playa disponible para enviar a los escolares, como éstos han de instalarse en el Monte, donde no pueden permanecer, lo que hace imposible que lo utilicen los niños de la provincia, abandona su organización exclusivamente al Ayuntamiento y se limitará a contribuir con el 12 por 100, que es la proporción que corresponde sólo a la población de la capital en relación con la de la provincia.

### UNA PETICION

El Ayuntamiento de Población de Cerrato, que ha construido una nueva Casa consistorial, pide autorización al Gobierno civil solicitando se le conceda permiso para poner en venta la antigua Casa Ayuntamiento, y así se acuerda.

Se levanta la sesión a la una de la tarde.

## El Papa bendice al Prelado y fieles de esta diócesis

Con motivo de la conferencia que el lunes último pronunció en el Teatro Principal sobre Acción Católica el presidente de la Junta Central de la misma en España, don Angel Herrera, la Junta Diocesana de Palencia dirigió un telegrama de fidelidad y adhesión al Papa.

En contestación a este telegrama el señor Obispo ha recibido otro expresado en los términos siguientes:

"Ciudad del Vaticano.—Padre Santo profundamente complacido inquebrantable adhesión Acción Católica paternalmente bendice vuestro, Junta Diocesana, católicos todos Diócesis.—Cardenal Pacelli"

## EL AVIADOR CIVIL REING LORIN ESTA PREPARANDO UN VUELO SEVILLA-LA ARGENTINA EN AVIONETA

### HA SIDO DETENIDO EL COMITE EJECUTIVO DE LA UNION PATRONAL DE MADRID Y SE HA CLAUSURADO EL CIRCULO MERCANTIL

**DEFENCION DEL COMITE EJECUTIVO PATRONAL** MADRID.—A las tres y media de la madrugada se ha facilitado una nota oficiosa en la Dirección General de Seguridad, en la que se da cuenta de haber sido detenido el Comité Ejecutivo patronal, por considerar delictivas las hojas que ha repartido.

—Disponiendo que en la Prisión Central de Segovia se habilita un asilo para penados.

—Decreto dictando normas para que la Dirección General de Sanidad dicte disposiciones sobre los establecimientos sanitarios en las prisiones.

—Idem creando un Instituto Psiquiátrico en la Prisión de Alcalá de Henares.

—Idem dictando normas para crear un carnet para los empleados de Justicia.

—Hacienda.—Concediendo franquicia arancelaria a los productos destinados a las fábricas de armas de Toledo y de pólvoras de Sevilla.

—Idem habilitando créditos para el ministerio de Industria y Comercio.

—Concediendo un crédito extraordinario para los delegados españoles en la reunión económica mundial.

—Aprobando pensiones de distintos funcionarios.

—Decreto autorizando al ministro para presentar un proyecto de ley para concesión de un suplemento de crédito con destino a Clases Pasivas para excedentes.

—Idem concediendo un crédito para el curso de verano en Santander.

—Idem autorizando para emitir las obligaciones destinadas al empréstito para la cultura.

**GOBERNACION.—Decreto autorizando al ministro para adquirir el material de aviación necesario para obtener fotografías.**

Dió cuenta también de la próxima reunión de la Sociedad de Naciones.

—Prosiguiendo la labor de adaptación del Código civil a lo establecido en la Constitución, el ministro dió cuenta de un proyecto de ley sobre investigación de la paternidad.

—Disponiendo que en la Prisión Central de Segovia se habilita un asilo para penados.

—Decreto dictando normas para que la Dirección General de Sanidad dicte disposiciones sobre los establecimientos sanitarios en las prisiones.

—Idem creando un Instituto Psiquiátrico en la Prisión de Alcalá de Henares.

—Idem dictando normas para crear un carnet para los empleados de Justicia.

—Hacienda.—Concediendo franquicia arancelaria a los productos destinados a las fábricas de armas de Toledo y de pólvoras de Sevilla.

—Idem habilitando créditos para el ministerio de Industria y Comercio.

—Concediendo un crédito extraordinario para los delegados españoles en la reunión económica mundial.

—Aprobando pensiones de distintos funcionarios.

—Decreto autorizando al ministro para presentar un proyecto de ley para concesión de un suplemento de crédito con destino a Clases Pasivas para excedentes.

—Idem concediendo un crédito para el curso de verano en Santander.

—Idem autorizando para emitir las obligaciones destinadas al empréstito para la cultura.

**GOBERNACION.—Decreto autorizando al ministro para adquirir el material de aviación necesario para obtener fotografías.**

**RECORDATORIOS** Variado surtido en distintas formas, Impresión esmerada, Imprenta de la Federación Mayor, 15.—PALENCIA

**La Junta de Substitución de la Primera Enseñanza de nuestra capital**

MADRID.—Por un orden de la Dirección general de Primera Enseñanza, que publica la "Gaceta" de hoy, se dispone se constituya la Junta para sustitución de la enseñanza en PALENCIA de la siguiente forma:

Don Gabriel González Linaceiro, por la Normal; don Arturo San Martín Suárez, por la Inspección; don Bonifacio Cesteros Benito y don Manuel Gómez Fernández, por el Consejo provincial.

Don José Ortega Arroyo y don Juan Mediavilla, por el Consejo Local; don Antonio Casañé Fernández, don Pedro González y don Mariano Ruiz Colmenares por el Ayuntamiento.

fias con destino al servicio castrol.

—Otro confiriendo el mando de la segunda Brigada de la Guardia civil al general de Brigada del arma don Carmelo Rodríguez de la Torre.

Instrucción.—Decreto nombrando los vocales del Patronato de la Universidad de Barcelona.

—Idem aprobando el expediente de construcción de un edificio para escuelas en Maxanasa (Valencia).

—Idem concediendo un edificio para un Grupo Escolar en Alcázar.

Obras Públicas.—Expediente aprobado de la cantidad destinada a carreteras, que asciende a 12.756.878,29 pesetas, y en el que están incluídas las provincias de Alicante, Avila, Burgos, Castellón, Cuenca, Huesca, León, Logroño, Lugo, Oviedo, PALENCIA, Pontevedra, Salamanca, Santander, Soria, Toledo, Zamora y Zaragoza.

El Gobierno examinó detenidamente el decreto de ayer del Gobierno francés, reduciendo a un 50 por 100 el contingente de frutas y hortalizas, con relación al regido con España hasta ahora, y se acordó realizar las gestiones necesarias para evitar los perjuicios que esta medida reportará a nuestra política de exportación.

**LOS VOCALES DEL PATRONATO DE LA UNIVERSIDAD DE BARCELONA** MADRID.—Los señores que han sido nombrados vocales del Patronato de la Universidad de Barcelona, a que se refiere la nota oficiosa del Consejo de ministros celebrado esta mañana, son los siguientes:

Don Gregorio Marañón, don Américo Castro, don Antonio García Banús, don Cándido Bolívar y don Antonio Trias Tujor.

**RUIZ DE ALDA, EN SITUACION DE RETIRADO, A PETICION PROPIA** MADRID.—Por un Orden del ministerio de la Guerra se dispone pase a situación de retirado, a petición propia, el capitán de Artillería y aviador, don Julio Ruiz de Alda, que estaba en situación de supernumerario.

**CONTINUA EN GRAVE ESTADO LA SEÑORITA LEHOZ** MADRID.—La señorita Lehoz, herida durante los sucesos de ayer a la salida del Teatro Fuen carral, continúa en igual estado de gravedad.

**¿UN AUTOGIRO A BUSCAR A BARBERAN Y COLLAR?** LA HABANA.—La información publicada por el "Diario de la Marina", en la que afirmaba que el autogiro es el aparato más apropiado para la busca de Barberán y Collar, por si hubieran caído en la selva virgen, ha hecho que se dirijan a dicho periódico muchos españoles de San Antonio de Baños pidiendo le abra una encuesta para ver de contratar un aparato de esta clase que realice dichas pesquisas.

## INTERESANTE CONFERENCIA DE DON ANGEL HERRERA

### EL CULTO ORADOR ACONSEJA A LOS CATOLICOS UN FECUNDO APOSTOLADO

MADRID.—En la mañana de ayer se celebró en el cine de la Opera la anunciada conferencia del presidente de la Acción Católica Española, don Angel Herrera Oria.

El teatro estaba completamente abarrotado de público, y numerosos afiliados a las Juventudes católicas guardaban el orden en las puertas e interior del coliseo.

El presidente de la Unión Diocesana, señor Moreno Ortega, dirigió el rezo de un padrenuestro, que fué rezado por el público puesto en pie.

El señor Herrera fué acogido con una gran ovación. Empezó resaltando la importancia de la Acción Católica, que es la bandera del actual Pontífice, Pío XI.

Definió la Acción Católica, diciendo que es el apostolado de los seglares, organizados jerárquicamente.

Elogió la obra social de León XIII y de Pío XI, lamentándose de que los católicos no la hubiesen seguido, pues ella salvará a la Humanidad.

Censura la desorganización de los católicos españoles, que permitió a unos grupos, que son la minoría del país, apoderarse de la gobernación del Estado.

—Idem concediendo un crédito para el curso de verano en Santander.

—Idem autorizando para emitir las obligaciones destinadas al empréstito para la cultura.

**GOBERNACION.—Decreto autorizando al ministro para adquirir el material de aviación necesario para obtener fotografías.**

**RECORDATORIOS** Variado surtido en distintas formas, Impresión esmerada, Imprenta de la Federación Mayor, 15.—PALENCIA

**La Junta de Substitución de la Primera Enseñanza de nuestra capital**

MADRID.—Por un orden de la Dirección general de Primera Enseñanza, que publica la "Gaceta" de hoy, se dispone se constituya la Junta para sustitución de la enseñanza en PALENCIA de la siguiente forma:

Don Gabriel González Linaceiro, por la Normal; don Arturo San Martín Suárez, por la Inspección; don Bonifacio Cesteros Benito y don Manuel Gómez Fernández, por el Consejo provincial.

Don José Ortega Arroyo y don Juan Mediavilla, por el Consejo Local; don Antonio Casañé Fernández, don Pedro González y don Mariano Ruiz Colmenares por el Ayuntamiento.

ción Católica y la acción política, que son dos cosas distintas, aunque la política debe estar siempre supeditada a la religión. Elogió cálidamente la actitud de los políticos católicos de España.

Hace referencia a la acción social y a la Prensa, y afirma que ésta es importantísima en la vida de los pueblos. Dedicó alabanzas a los periódicos y periodistas católicos, diciendo que gracias a ellos pudo haberse levantado el espíritu católico de España después de la derrota del 14 de abril.

Leyó un párrafo de Balmes sobre la destrucción de la civilización de Occidente por Rusia, como está ocurriendo modernamente.

Terminó leyendo otro párrafo de la Encíclica del Papa a los católicos españoles, en la que se dice que las causas de la persecución religiosa hay que buscarlas en el exterior.

Sus últimas palabras fueron un consejo de apostolado práctico.

El señor Herrera, que había escuchado grandes aplausos, fué coronada su conferencia con una ovación que duró largo rato.

La salida se realizó con el mayor orden, sin que hubiesen ocurrido incidentes.

### CAPITULO DE SUCESOS

## Debido a una chispa desprendida de la máquina de un tran, se produce un incendio en el campo

**CEBADAS INCENDIADAS** Al paso del tren descendente número 934 por el término municipal de Villamuriel, una chispa desprendida de la locomotora del convoy, prendió fuego en las fincas sembradas de cebada, propiedad de los vecinos de aquel pueblo Rufo Fernández Meneses y Cesárea Rojo Rey, acudiendo varias personas a sofocarlos, evitando su propagación a las fincas inmediatas.

Al primero de los mencionados vecinos se le quemaron cuarenta y dos áreas, calculándose las pérdidas en 230 pesetas.

**DETENCION DE UN RECLAMADOR** La Guardia civil de Cervera de Pisuegra, ha detenido en el pueblo de Ligüerzana, a Rosendo Valle Boo, de 30 años, tejero, que estaba reclamado por el delito de hurto por el Juzgado de Llanes (Oviedo).

**REYERTA Y AMENAZAS** Comunica la Guardia civil de Aguilar que en virtud de una denuncia presentada por el vecino de Villanueva del Río, Bernardo Iglesias, han sido detenidos Luis Vallejo y Mariano Bravo, obreros de un molino.

Los citados sujetos entraron en una huerta del denunciante

**DENUNCIA** Al Juzgado correspondiente se tramitó una denuncia formulada por la vecina de esta ciudad Petra Muñoz, que vive en la calle de Santiago, primer barrio de los cuarteles, contra el estanquero del Puente Mayor, por malos tratos a una hija de aquel lla, llamada Tomasa Arreal.

**FASCANDALO** Ha sido denunciado Antolin Antolin Expósito, de 50 años, por escándalo y embriaguez.

**Consecuencias del laicismo** Unas enfermeras, suspendidas en los exámenes, originan un gran escándalo

MADRID.—En el Hospital de San Carlos se originó un vivo incidente, clarísimo botón de muestra de lo que será en la práctica la sustitución de las enfermeras religiosas en los establecimientos benéficos.

El "número" estuvo a cargo de unas señoritas que han sido suspendidas en los ejercicios celebrados para obtener plazas de enfermeras del Hospital de San Carlos.

Estas penetraron en la sala donde se celebraban los exámenes y promovieron un escándalo, por considerar injusta la decisión adoptada respecto a ellas por el Tribunal examinador. En vista de ello, varios bedeles y un sobrino del doctor Valera, presidente del Tribunal examinador, les invitaron a abandonar el local. Como no atendiesen tal

a coger lechugas y al oponerse los hijos de éste se entabló una discusión siendo objeto de amonazas.

**POR PEGAR A UN NIÑO** En Villada fué denunciado Juan José Arenillas, por maltratar al niño de 8 años Agapito Alonso, en ocasión que éste jugaba con unos objetos que el primero tenía en un carro de su propiedad.

**CONATO DE INCENDIO** En una casa del vecino de esta capital don Alejandro Ortega, en la calle de San Antonio, habitada por doña Antonia Martínez, se produjo un conato de incendio, quemándose varias ropas de escaso valor.

Acudieron los bomberos y el incendio fué prontamente sofocado.

**DENUNCIA** Al Juzgado correspondiente se tramitó una denuncia formulada por la vecina de esta ciudad Petra Muñoz, que vive en la calle de Santiago, primer barrio de los cuarteles, contra el estanquero del Puente Mayor, por malos tratos a una hija de aquel lla, llamada Tomasa Arreal.

**FASCANDALO** Ha sido denunciado Antolin Antolin Expósito, de 50 años, por escándalo y embriaguez.

**Consecuencias del laicismo** Unas enfermeras, suspendidas en los exámenes, originan un gran escándalo

MADRID.—En el Hospital de San Carlos se originó un vivo incidente, clarísimo botón de muestra de lo que será en la práctica la sustitución de las enfermeras religiosas en los establecimientos benéficos.

El "número" estuvo a cargo de unas señoritas que han sido suspendidas en los ejercicios celebrados para obtener plazas de enfermeras del Hospital de San Carlos.

Estas penetraron en la sala donde se celebraban los exámenes y promovieron un escándalo, por considerar injusta la decisión adoptada respecto a ellas por el Tribunal examinador. En vista de ello, varios bedeles y un sobrino del doctor Valera, presidente del Tribunal examinador, les invitaron a abandonar el local. Como no atendiesen tal

**Anuncios por palabras**

**EL MEJOR ARADO.** El bisurco Rud-Sack. Bina y tercia con un par. Anchura de labor, 44 centímetros. Alza con tres muelles. Almacenes de Maquinaria Agrícola Feliciano Ortega. Apartado núm. 58. Palencia.

**PIEZAS DE REPUESTO para seccionadoras Deering y McCormick calidad inmejorable. Precios muy baratos. Cuchillas La Piny para todas las marcas. Almacenes de Maquinaria Agrícola Feliciano Ortega. Apartado número 58. Palencia.**

**VENDESE un carro de par y una máquina segadora. Informarán, Lucio Gordaliza. Confitería, Juan de Castilla 2.**

# Junta local de la Banca Privada de Palencia

## TIPOS DE INTERES

Desde 1.º de Julio de 1935, y a virtud de la norma del Consejo Superior Bancario de Observancia general y obligatoria para toda la Banca operante en España, los Bancos que suscriben no podrán abonar intereses superiores a los siguientes:

### I. CUENTAS CORRIENTES

A la vista . . . . . 2 por 100 anual

### II. OPERACIONES DE AHORROS

A) LIBRETAS ORDINARIAS DE AHORRO, de cualquier clase, tengan o no condiciones limitativas . . . . . 5 1/2 por 100 >  
B) IMPOSICIONES:  
Imposiciones a plazo de tres meses. . . . . 5 por 100 >  
Imposiciones a seis meses . . . . . 5,60 por 100 >  
Imposiciones a doce meses o más. . . . . 4 por 100 >

Regirán para las cuentas corrientes a plazo, los tipos máximos señalados en esta norma para las imposiciones a plazo.

**BANCO CASTELLANO—BANCO ESPAÑOL DE CREDITO—BANCO HERRERO  
BANCO DE BILBAO—BANCO POPULAR DE LOS PREVISORES DEL  
PORVENIR—BANCO URQUIJO VASCONGADO—BANCO MERCANTIL**

Palencia, junio 1935.